

# 茂名市民政局“一把手”上线 12345 热线

# 畅谈养老服务与营商环境优化举措

茂名晚报讯 5月19日下午,茂名市民政局局长王东雄走进12345政府服务热线平台,与市民进行面对面交流,就政务服务热线诉求处理、政务服务水平提升以及营商环境优化等热点话题展开分享,尤其针对市民关心的养老问题作出详细解答。

面对市民关于老龄化背景下养老应对措施的提问,王东雄表示,市委、市政府始终将养老服务工作置于重要位置,并采取多项有力举措。

在顶层设计方面,茂名市出台了一系列养老服务政策文件,明确服务清单与标准,为全市老年人提供坚实的制度保障。养老服务供给体系不断完善。目前,县镇村三级养老服务网络已初步成型,已建成106家镇级综合养老服务中心、545个村级养老服务站点以及97家“长者饭堂”,同时为737户困难家庭老年人实施适老化改造,让更多老年人享受到便捷、贴心的养老服务。

为保障养老机构服务质量,我市建立了跨部门协

同监管机制,对养老机构的建筑环境、消防安全、食品安全以及医疗服务等关键领域进行全方位监管,确保老年人生活安全无忧。

值得一提的是,科技正为茂名市养老服务注入新活力。今年,茂名市将重点打造智慧养老服务平台,构建养老服务信息地图,通过数字化手段强化监管,进一步提升养老服务能力。

(茂名日报社全媒体记者 黄月华)

## 茂名水文分局开展水情业务培训淬炼硬本领

茂名晚报讯 记者郭瑞祥 通讯员吴家瑶 为锻造水文尖兵队伍,夯实2025年防汛抗旱技术根基,近日,茂名水文分局掀起一场业务赋能风暴,组织专业技术人员开展水情业务专题培训,以“理论+实战”双轮驱动,全力练就水文监测预警真功夫。

本次培训紧扣智慧水文前沿技术,课程设置干货满满。从智慧水利水文综合业务系统的云端大脑,到洪水预报系统的精准推演;从茂名市中小河流预警战术指南,到简报快报的快准狠制作要领;再到

水情值班“哨兵守则”、网络报汛“闪电操作”、水情业务APP“掌上利器”,以及水文遥测数据处理平台、相控阵雷达应用平台的深度应用,全方位打磨参会人员的业务金刚钻。培训现场,技术骨干们火力全开,结合一线实战痛点抛出连环问,在问答交锋中打通技术堵点,实现知识精准灌溉。

茂名水文分局表示,将持续激活水文创新引擎,以精准监测和高效预警,擎起守护江河安澜的科技盾牌。

## 电白区观珠镇中心学校开展第三届小学“最美校园”“最美班级”评比活动

茂名晚报讯 近日,电白区观珠镇中心学校举办第三届观珠镇小学“最美校园”“最美班级”评比活动,由中心学校全体干部、各小学校长组成40多人的评委团对辖区27所小学进行精细化评比。

部署会议上,电白区观珠镇中心学校领导强调,各小学要精心策划,让校园内的每一个角落都具有教育功效,彰显学校主题文化和班级特色文化。充分调动全校师生的参与积极性,让师生用自己的智慧和双手来布置校园和教室,使学生在创建班级特色文化中受到锻炼,受到教育,提升综合素质。

本着公平、公正、公开的原则,评委团成员深入各小学,围绕“校园特色文化氛围”“校园环境整治”“功能场室及学生食堂厨房布置”、学校及班级精细化管理等四大方面展开评比。

洁净的校道、整洁的走廊、整齐的桌椅、敞亮的教室、绿意盎然的角落……各校的环境犹如美丽的画卷,折射出其独特的校园韵味。每一栋教学楼、每一面墙壁、每一个宣传栏、每一个班的班级文化、每一个班务牌、每一个“书香小屋”都“润物无声”,陶冶着孩子们的心灵。各校办学理念、校风校训等将校园文化融合在一起,让孩子们在耳濡目染、潜移默化中塑造情怀、磨炼心性,培养成为德智体美劳全面发展的接班人。

经过评委团两天紧张而有序的分评,观珠镇五一小学等15所小学被评为第三届观珠镇小学“最美校园”;观珠镇中心小学六(16)班等60个班级被评为第三届观珠镇小学“最美班级”。

此次评比活动深入展示了观珠镇各小学在校园文化建设、环境育人方面的丰硕成果。未来,该镇将以此次活动为契机,持续深化校园文化内涵建设,在美丽的校园里,共同追寻美,共同塑造美,共同享受美,让每一所学校都成为滋养童心、培育人才的沃土。

(茂名日报社全媒体记者梁瑜智 莫离羽 通讯员邱文山)



## 危桥变坦途 党群心相连 合江镇大埔村水库口桥竣工通车



合江镇大埔村水库口桥建成通车。

茂名晚报讯 5月16日清晨,化州市合江镇大埔村水库口崭新的桥面上,村民们有说有笑地走过,部分村民自发拉起横幅庆祝这座陪伴他们数十载的出行必经桥梁重建焕新。“过去拉着农货开车过桥,总觉得没有安全感,现在好了,新修的钢筋混凝土桥,更加结实也更加美观了。”平日常经水库口桥运输自家农产品的村民冯师傅高兴地说道。

### “揪心桥”变身记: 旧桥危机,出行之痛

大埔村依山而建、傍水而居,过桥出村是许多群众的日常选择。大埔村原水库口桥始建于1978年,因交通量持续增长及长期风蚀雨侵,桥体出现桥基开裂、护栏可靠性下降等结构性问题,经专业机构检测评定为四类危桥。旧桥宽度不足、承重能力有限,加之安全隐患突出,车辆通行极为不便。每逢持续强降雨等极端天气,村民甚至需绕行数公里才能抵达对岸,学生上学、农产品运输、紧急就医等均受到严重影响。

### “连心桥”搭建录: 多方协作,为民筑路

“这座桥是我们多年的心病”,大埔村党总支书记冯清林感慨道。半年前,在上级部门的倾力支持下,合江镇党委政府与珠海高新区驻合江镇帮扶工作队等单位通力协作,正式启动水库口桥重建

工程。驻镇领导、驻镇帮扶工作队创新提出“三个一”工作法——以一本“民情日记”记录村民诉求,以一张“作战图”规划施工节点,以一支“监督队”严控质量关口。镇领导干部与驻镇帮扶工作队成员多次赴现场督查进度,严格把关混凝土浇筑等关键环节,倒排工期,确保新桥在汛期高峰前竣工。

### “安心桥”启新篇: 新桥落成,惠及民生

在多方共同努力下,全长18米、宽7.5米的全新水库口桥正式竣工通车。该桥采用钢筋混凝土结构设计,可满足小型车辆通行需求,并配备高强度安全护栏。新桥通车后,村民往返两岸时间大幅缩短,农产品运输效率显著提高,学生上下学、村民前往村委会办事等日常活动也更加安全便捷。

大埔村驻村第一书记、珠海帮扶工作队成员谢飞表示:“我们不仅是在修桥,更是在搭建党群‘连心桥’。从最初的‘揪心桥’到如今的‘安心桥’,变的是桥梁的坚固美观,不变的是干部把群众小事当大事的为民初心。”

一桥一路总关情。下一步,合江镇党委政府将继续以“百千万工程”为抓手,联合驻镇帮扶工作队等力量,聚焦群众出行等民生问题,稳步推进乡村振兴工作。

(茂名日报社全媒体记者 梁郁文 通讯员 潘冠斌)

## 茂名石油分公司开展世界计量日专题活动

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员李庚儒 李叶霞 第26个“5·20”世界计量日来到,中国石化茂名石油分公司紧扣“计量顺时代之需,应民生之盼”的主题,在各县区城区加能站同步举办计量开放日专题活动。此次活动以科普宣传与专业培训相结合,多维度展现了计量技术在能源领域的创新应用。

在各中国石化加能站活动现场,通过搭建计量知识科普展台,向市民展示各类计量器具与设备,讲解油品计量法规、加油机防作弊等知识,演示加油机自动计量仪的使用,并现场邀请客户参与体验,通过数据对比直观展现计量精准度,营造文明守信、安全放心的消费环境。

科普宣传活动中,中国石化茂名石油分公司还组织公司内部计量线条管理人员现场开展计量培训,通过“原理讲解+设备拆解”的形式,系统讲解了加油机自动计量仪的运作原理及操作流程,并组织参训人员分组完成加油枪校准的实操练习,进一步规范作业流程。通过智慧计量设备的应用,进一步践行了“每一滴油都是承诺”的社会责任。

下一步,茂名石油分公司将持续深化计量技术创新,以精准计量守护民生需求,为行业高质量发展注入新动能。